

Naturaleza de nuestro régimen

Volemos a insistir sobre tan importante tema como es el del origen y naturaleza de nuestro régimen, de nuestro Movimiento Nacional, que por muchos sí que sin comprenderse y por pocos, muy pocos, no quiere ser comprendido, hemos hoy de poner de manifiesto y de relatar, cómo el origen de nuestro Movimiento Nacional, su génesis y su naturaleza, su origen y aforación, no fueron simple movimiento de masas, de rebeldía, en una palabra de revolución, sino que para los españoles constituyó un hecho histórico, que tenía como primera y principal misión el liberar a España del caos, de la anarquía y de la ruina en que se sumieron a las instituciones tradicionales, acabado con todo atisbo de sana democracia, de libertad y de derecho.

Guerra de liberación, se llamó a la Cruzada santa, que bajo el sagrado lema de Dios y de España se llevó a cabo bajo la espada de Franco en los tres años, desde mil novecientos treinta y seis a mil novecientos treinta y nueve. Liberación de la Patria de toda anárquica tiranía, del criminalismo comunista, que como decimos, había hecho rotar a todos los principios de un régimen que se basaba en la democracia.

El régimen instaurado en España, su naturaleza es la de un amplio Movimiento Nacional, en el que cobren todos, sin excepción, todos los españoles de buena voluntad. La característica, pues, de nuestro Movimiento, de nuestro régimen, es la de ser españolismo.

Se combatió y se luchó contra los eclesionismos que rompían la unidad nacional, contra las ingerencias extranjeras, internacionistas, que amenazaban la independencia de nuestro pueblo como país y como nación, y contra los enemigos de la civilización cristiana, que querían hacer de nuestra Patria un solar de barbarie.

Por eso sobre todo la legalidad del Régimen español se afirma y descansa en su popularidad, que le da fuerza de razón y de justicia.

Como Cruzada popular y no como guerra civil de entre hermanos, creemos que ha de entenderse la génesis del Movimiento salvador de nuestra Patria. Ejército y pueblo se alzaron en defensa de los valores morales de una nación civilizada.

Por eso no fué guerra de partidos, y así al terminarse la lucha, el Caudillo de España, con la victoria de las armas, comenzó la tarea de integración de todos los españoles al régimen, ya que todos, absolutamente todos, constituyen una unidad moral, en compañía de destino, sin castas ni clases, que para eso también se luchó, para desterrar la funesta lucha de clases, desterrando para siempre a los partidos que dividen y corrompen, incorporando, con el generoso perdón, a los propios enemigos, a los mal llamados vencidos, teniendo presente que España es de todos y para todos, y que en el interés y la tarea común cada cual tiene su puesto y que no ha de existir pugna alguna interior, sino la mira puesta en el interés supremo de la Patria, en su engrandecimiento y en su tarea de reconstrucción moral y material.

No triunfa la mujer que consigue un título o un premio académico, sino la que sabe dirigir con perfecto orden y armonía el propio hogar. Las Escuelas de Hogar de Sección Femenina dan a la mujer la preparación necesaria para cumplir su misión.

PENALAMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

Año XIV

Vitoria, viernes 17 de agosto de 1945

Núm. 9 822

Por su extremada elegancia la ALFA MODELO 2000 es la preferida de toda mujer "chic". REPRESENTANTE: CASA SERVANDO SAN PRUDENCIO, 17

El Subsecretario de la Marina Mercante hace la ofrenda del Mar en el Santuario votivo de Panjón

Entierro del Obispo de Plasencia

Varlos ministros presiden los funerales del Presidente del Tribunal Supremo

POR EL ALMA DEL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPREMO
Madrid.—Esta mañana se han celebrado en Madrid y en la iglesia del Carmen solemnes funerales por el alma del presidente del Tribunal Supremo don Felipe Clemente de Diego.

Presidieron los mismos ministros de la Gobernación, Justicia y Ejército, Subsecretario de Justicia, y el Jefe del Estado mandó una representación de su Casa Civil y envió a los familiares del finado telegramas sentidos de pésame.—(Cifra).

A INVESTIGAR A LOS ESTADOS UNIDOS

Las Palmas.—Ha pasado por este puerto el buque español "Magallanes", que va rumbo a los Estados Unidos y en el que viaja la representación científica española compuesta por los doctores Núñez y Utrilla que van a realizar trabajos de investigación en los Estados Unidos por cuenta del Gobierno español.—(Cifra).

CONFERENCIAS COMERCIALES

San Sebastián.—Ha llegado la representación comercial portuguesa, que con la española realizará gestiones encaminadas a un intercambio entre los dos países. El presidente de la portuguesa, señor Ribas Souto, llegará esta tarde y se fijará el lugar y la fecha de la celebración de estas conferencias.—(Cifra).

LA OFRENDA DEL MAR

Vigo.—En el Santuario Votivo del Mar, en Panjón, se ha celebrado esta mañana la tradicional ofrenda del mar, hecha por el Subsecretario de la Marina Mercante, señor Rotaucha, en nombre del ministro de Marina.

Asistieron los ministros de Marina y de Industria y Comercio y el capitán general del Departamento Marítimo del Ferrol del Caudillo.

El Obispo de Tuy actuó de oficiante en la ceremonia y recibió la ofrenda de manos del Subsecretario de la Marina Mercante.

La lampara votiva del Santuario del Mar de Panjón lucirá durante todo el año. Las embarcaciones se hallaban engalanadas y asistieron numerosos pescadores.

La segunda sesión del Congreso Nacional de Pesca continuó esta tarde sus tareas.—(Cifra).

SEPELIO DEL OBISPO DE PLASENCIA

Plasencia.—Esta mañana se han celebrado las solemnes exequias en la Catedral y se ha procedido a la inhumación del cadáver del Obispo de la Diócesis, doctor don Feliciano Rotaucha. La comitiva fúnebre partió del Palacio Episcopal.

En la misma figuraban los Colegios, Ordenes y Asociaciones Religiosas, Clero secular y regular y los Cabildos Catedrales de Plasencia y de Coria.

El féretro era portado a hombros de sacerdotes de la ciudad. Había formadas tres presencias: la oficial, compuesta por el Gobernador Civil y el presidente de la Diputación de Cáceres; la segunda, familiar, y la tercera, por las autoridades eclesiásticas y el Obispo de Coria. Este celebró las solemnes exequias en la Catedral, pronunciando la oración fúnebre del Magistral de Plasencia. Al final se cantó un responso y después de desfilarse todos los fejes ante el cadáver del Obispo, éste fué enterrado en la primera grada del Altar Mayor de la Catedral.—(Cifra).

FESTEJANDO EL FIN DE LA GUERRA

Madrid.—El fin de la guerra y la victoria aliada se ha celebrado en Madrid por las colonias norteamericana y británica con un servicio religioso en la iglesia anglicana de San Jorge, a las once de la mañana, al que han asistido los miembros de ambas colonias y altos funcionarios de las embajadas. Se cantaron los Himnos de ambos países y el signo de la victoria apareció en lugar preferente.—(Cifra).

Madrid.—Los pliegos y bandejas para recoger firmas y tarjetas en las Embajadas aliadas de Madrid se cubrieron rápidamente esta mañana. En los edificios públicos y oficiales sigue ondeando la Bandera, y en las Embajadas yanqui e inglesa se dió asueto a sus empleados.—(Cifra).

Se constituye el nuevo Gobierno nipón, que prestó hoy juramento al Emperador

Los soviets en Manchuria siguen avanzando sin hacer caso a las órdenes de cesar el fuego

Se teme la reproducción en China de la guerra civil

SHUNG Y LOS COMUNISTAS CHINOS

Washington.—El primer ministro chino, Shung, ha llegado a esta ciudad en avión esperando entrevistarse con el Presidente Truman.

El motivo del viaje parece ser el que los comunistas chinos de las provincias del Norte, tratan de poner dificultades y de las peores condiciones en que se hallan los territorios por estas tropas comunistas chinas dominados en la actualidad.—Efe.

EL NUEVO GOBIERNO NIPON PRESTA JURAMENTO AL EMPERADOR

San Francisco.—Esta mañana, según anuncia la emisora de Tokio, el nuevo Gobierno japonés ha prestado juramento en el Palacio Imperial ante la persona del Emperador Hiro Hito, y después se reunió en su primer Consejo de Ministros que duró por espacio de una hora aproximadamente.—Efe.

LOS EMISARIOS DEL EMPERADOR

Manila.—Hoy han emprendido el vuelo en diversos aviones japoneses los representantes del Emperador, que embajadores extraordinarios de Hiro-Hito, van a los diferentes teatros continentales e insulares de operaciones a hacer cumplir las órdenes de cesar las hostilidades y de la firma de rendición del Japón.—(Efe).

EL ALTO EL FUEGO EN CHINA

San Francisco.—Según ha anunciado esta mañana la emisora de Tokio el Comandante en Jefe de las fuerzas japonesas en China ha dado la orden de cesar hoy el fuego.—Efe.

GUERRA CIVIL EN CHINA?

Londres.—Apenas terminada la lucha contra el Japón se teme el que en China reaparezca nuevamente la guerra civil, y esto es una gran amenaza que puede ser realidad dentro de unos meses si no se deja entrar a formar parte en el Gobierno de Chung-King a los elementos comunistas que ahora están al margen y que luchan en la Chin, del Norte. Ya han comenzado a producirse al-

ORDENES Y ASOCIACIONES RELIGIOSAS, CLERO SECULAR Y REGULAR Y LOS CABILDOS CATEDRALES DE PLASENCIA Y DE CORIA.

Madrid.—El fin de la guerra y la victoria aliada se ha celebrado en Madrid por las colonias norteamericana y británica con un servicio religioso en la iglesia anglicana de San Jorge, a las once de la mañana, al que han asistido los miembros de ambas colonias y altos funcionarios de las embajadas. Se cantaron los Himnos de ambos países y el signo de la victoria apareció en lugar preferente.—(Cifra).

FESTEJANDO EL FIN DE LA GUERRA

Madrid.—El fin de la guerra y la victoria aliada se ha celebrado en Madrid por las colonias norteamericana y británica con un servicio religioso en la iglesia anglicana de San Jorge, a las once de la mañana, al que han asistido los miembros de ambas colonias y altos funcionarios de las embajadas. Se cantaron los Himnos de ambos países y el signo de la victoria apareció en lugar preferente.—(Cifra).

Madrid.—Los pliegos y bandejas para recoger firmas y tarjetas en las Embajadas aliadas de Madrid se cubrieron rápidamente esta mañana. En los edificios públicos y oficiales sigue ondeando la Bandera, y en las Embajadas yanqui e inglesa se dió asueto a sus empleados.—(Cifra).

Se constituye el nuevo Gobierno nipón, que prestó hoy juramento al Emperador

Los soviets en Manchuria siguen avanzando sin hacer caso a las órdenes de cesar el fuego

Se teme la reproducción en China de la guerra civil

SHUNG Y LOS COMUNISTAS CHINOS

Washington.—El primer ministro chino, Shung, ha llegado a esta ciudad en avión esperando entrevistarse con el Presidente Truman.

El motivo del viaje parece ser el que los comunistas chinos de las provincias del Norte, tratan de poner dificultades y de las peores condiciones en que se hallan los territorios por estas tropas comunistas chinas dominados en la actualidad.—Efe.

EL NUEVO GOBIERNO NIPON PRESTA JURAMENTO AL EMPERADOR

San Francisco.—Esta mañana, según anuncia la emisora de Tokio, el nuevo Gobierno japonés ha prestado juramento en el Palacio Imperial ante la persona del Emperador Hiro Hito, y después se reunió en su primer Consejo de Ministros que duró por espacio de una hora aproximadamente.—Efe.

LOS EMISARIOS DEL EMPERADOR

Manila.—Hoy han emprendido el vuelo en diversos aviones japoneses los representantes del Emperador, que embajadores extraordinarios de Hiro-Hito, van a los diferentes teatros continentales e insulares de operaciones a hacer cumplir las órdenes de cesar las hostilidades y de la firma de rendición del Japón.—(Efe).

EL ALTO EL FUEGO EN CHINA

San Francisco.—Según ha anunciado esta mañana la emisora de Tokio el Comandante en Jefe de las fuerzas japonesas en China ha dado la orden de cesar hoy el fuego.—Efe.

GUERRA CIVIL EN CHINA?

Londres.—Apenas terminada la lucha contra el Japón se teme el que en China reaparezca nuevamente la guerra civil, y esto es una gran amenaza que puede ser realidad dentro de unos meses si no se deja entrar a formar parte en el Gobierno de Chung-King a los elementos comunistas que ahora están al margen y que luchan en la Chin, del Norte. Ya han comenzado a producirse al-

Churchill ataca a Laski por su intromisión en política exterior

Sería un grave error—dice—prender en España la hoguera de una guerra civil

Atlee dice que Laski no es el Gobierno, sino que su opinión es la de un simple ciudadano

Londres.—Como jefe de la oposición parlamentaria, Winston Churchill ha hecho una declaración en la Cámara de los Comunes, en la que subrayó que en los primeros días de la conferencia de Potsdam él y el presidente Truman aprobaron el plan que les sometieron los jefes del ES-



mayor combinado para librar grandes batallas y efectuar operaciones de desembarco en Malaca, Indias orientales holandesas y la metrópoli japonesa.

"Sólo hace unos meses —prosigue Churchill— se hicieron a toda velo-

cidad y con enormes gastos los preparativos para llevar a cabo una gigantesca operación en el Extremo Oriente." El ex primer ministro agregó que las operaciones planeadas significaban un esfuerzo nunca superado.

Seguidamente se refirió a la bomba atómica y declaró que el éxito superior a todo lo soñado coronó esta "magnífica aventura de los aliados norteamericanos" y se negó a unir su nombre a quienes se opusieron al empleo de dicha arma. "Si los alemanes o los japoneses la hubiesen descubierto —afirmó— pueden estar seguros que la hubiera utilizado contra nosotros con la mayor crueldad."

La bomba trajo la paz pero el hombre es el único que puede conservar ésta. El secreto de este artefacto mortífero no debe transmitirse a otros países.

Agregó Churchill que el presidente Truman y él aprobaron en Potsdam los planes militares para poner en movimiento fuerzas temibles y que posteriormente informaron a Stalin de que Inglaterra y Estados Unidos pensaban utilizar contra el Japón un explosivo de incomparable potencia. Dijo también Churchill que Stalin prometió entonces que Rusia declararía la guerra al Japón al cumplirse los tres meses de la capitulación, de Alemania. "Por tanto —manifestó— no fué una simple coincidencia que la rendición de Alemania el 8 de mayo fuese seguida por la declaración de guerra de Rusia al Japón el 8 de agosto, sino un ejemplo más de la fidelidad y puntualidad con que el mariscal Stalin y sus potentes ejércitos cumplen sus compromisos militares."

Insistió Churchill en que si los aliados no hubieran utilizado la bomba atómica habrían tenido que sacrificar un millón de soldados norteamericanos y 250.000 ingleses en la invasión del Japón.

Se refirió a continuación a los asuntos de Europa y dijo de Polonia que "existen pocas virtudes que los polacos no posean". Subrayó que la democracia se encuentra sometida ahora a más pruebas que nunca. En lo que se refiere a política exterior pidió que los notas más salientes sean la libertad y el juego limpio, "evaluadas tradicionales de Inglaterra".

En medio de grandes risas, Churchill pidió que el primer ministro, Atlee, declarase cuál es la autoridad

del profesor Laski para hacer declaraciones sobre política exterior.

Se refirió a España y dijo que sería un gran error volver a encender la llama de la guerra civil, al mismo tiempo que atacó con dureza a Laski por pretender una intervención contra el régimen español.

El ex primer ministro previno también de que es posible que haya futuros desacuerdos entre los "tres grandes" en lo que se refiere a las cuestiones de Europa central y oriental, y condenó la frontera occidental por la cual al afirmar que no es suficientemente buena para el futuro de Europa.

"Creo —dijo— que se ha cometido una equivocación en lo que el Gobierno provisional de Polonia ha sido parte activa, al adelantar la frontera mucho más de lo que requiere la necesidad y la justicia". El ex primer ministro expresó profunda preocupación por la deportación en masa de polacos.

Respecto a los Balcanes, dijo: "Casi en todos los países de esta región de Europa las fuerzas comunistas han obtenido o están a punto de obtener poderes dictatoriales. Ello no quiere decir que se hayan establecido o se vayan a establecer en todos ellos". Reconoció la necesidad temporal de que haya un Gobierno transitorio en aquellos países, aislados por la guerra.

Terminó su declaración diciendo que la oposición no se propone sustituir inmediatamente la cuestión referente a las proposiciones legislativas contenidas en el discurso de la Corona. "Como jefe de la oposición —subrayó— me corresponde garantizar a los demás países que el crédito británico será mantenido".

ATLEE CONTESTA A CHURCHILL

Contestando a la observación de Churchill sobre la autoridad del profesor Laski, Atlee manifestó que Laski expresaba sus opiniones personales como cualquier otro ciudadano, pero que la política del Gobierno la llevaban los ministros. (Aplausos).

Todo periódico, potencia extranjera o político que crea que la política de este Gobierno está en manos de alguien que no sean los ministros laboristas, cometió un grave error."—Efe.

Alegría ensombrecida

Buenos Aires.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe).

Con la proclamación de la paz al mundo, después de una guerra que, según datos que se publican hoy aquí, ha costado cincuenta millones de bajas entre muertos, heridos y desaparecidos militares y civiles, aparece en la Argentina una activa beligerancia.

Mucho se ha hablado en favor de una estrecha unión en el país para afrontar los problemas de la postguerra y resolverlos dentro de un orden escrupuloso, pero estos deseos de algunos —que probablemente son los más— están hoy a merced de grupos encrespados, dirigidos por agitadores. Se ventila, a gritos, la vieja querrela de derechas e izquierdas.

Hay, además, tiros, que fatalmente han de hacer carne en la masa humana que circula por las estrechas calles del centro. El saldo de víctimas se aumentó anoche con dos muertos y muchos heridos más.

Buenos Aires se ha puesto áspero y el correspondiente tiene que insistir en el tema porque cualquier otro no sintonizaría con las preocupaciones generales y la alarma de los que viven este agitado período de la vida argentina.

Sin embargo, hay que señalar que existe cierta tendencia a limitar las horas de la excitación, que son las del atardecer; luego, el habitante de Buenos Aires, acude, como siempre, a escuchar los ruidos metalúrgicos y bailarlos en los innumerables locales que dedica la capital argentina a los partidarios de la estridencia musical. Nos recuerda esta situación aquella de una ciudad española durante nuestra guerra: se jugaba al billar en un hotel de la población, a unos veinticinco metros de la línea de fuego.

Esto siempre es grave, porque significa la familiaridad con el riesgo; es decir, con lo inexorable. Hoy es el segundo día de fiesta, decretado como adhesión al júbilo de la paz. Se han dirigido mensajes de felicitación a Jorge V, al presidente Truman y al general Chang-Kai-Shek, y el vicepresidente de la República argentina, coronel Peron, declara, en ausencia del general Farrell, la alegría del Gobierno y el pueblo ante el "triumfo de las Naciones Unidas, que consagrará el imperio de los principios de libertad y justicia y las normas de sana convivencia y buena vecindad entre los países".

ULTIMA HORA

Todo preparado para la firma de rendición en Manila

La producción atómica no se suspenderá

Siguen las colisiones en Argentina

ESPERANDO LA ORDEN DE PARTIR

San Francisco.—Gran número de reporteros gráficos y de corresponsales de prensa esperan las órdenes y la correspondiente autorización para trasladarse a los lugares de Extremo Oriente designados por los Gobiernos japonés y norteamericano para la firma del acta de rendición. Con este motivo son muchos los aviones preparados al efecto así como los buques.—Efe.

JUBILO EN NUEVA YORK

Nueva York.—Millares de personas se han manifestado estos días con extraordinario júbilo en la capital para testimoniar su alegría por la feliz terminación de la guerra en el mundo.—Efe.

SIGUEN LAS COLISIONES EN ARGENTINA

Buenos Aires.—Otras 20 personas han resultado heridas en las manifestaciones callejeras habidas anoche en las calles de la ciudad. Las colisiones lo fueron como en días anteriores entre elementos nacionalistas y otros de tendencia democrática.

Una gran manifestación popular se llevó a cabo ante la estatua de San Martín, en el mayor parque de Buenos Aires.—Efe.

BOMPARDEARON CUATRO HORAS ANTES

Manila.—Informan al general Mac Arthur que cuatro horas antes de mandar cesar el fuego, aviones norteamericanos bombardearon diversos objetivos japoneses. Este hecho ha sido un tanto criticado por el general.—(Efe).

TODO PREPARADO

Nueva York.—Todo dicen se halla preparado en Oshima para que los enviados japoneses que han de firmar la rendición se trasladan a Manila para firmar dicho armisticio con el general Mac Arthur y sus representantes.—(Efe).

LA PRODUCCION ATOMICA

Washington.—El presidente Truman, una vez que se abra de nuevo el Congreso pedirá a éste que la prórroga producida en la fabricación e investigación atómica sea suspendida y de nuevo se intensifique su producción en las factorías instaladas en Nueva Méjico y Estados Unidos.—(Efe).

Todos los deportes

Fichajes en el Alavés

Dentro de breves días el Alavés dará a conocer a sus socios y aficionados el conjunto de jugadores con los que proyecta formar el "once" que ha de competir en Tercera División.

Antes de que ello ocurra, queremos comentar con nuestros lectores las dificultades con que se atraviesa para conseguir tal propósito y la ayuda recibida por la afición.

Para nadie es un secreto que el Alavés no tiene fondos. Y para muchos tampoco es desconocido el hecho de que en la actualidad hay un número de socios infinitamente inferior al de los meses de mayo o junio.

Con todo esto, sin embargo, hay que afrontar la situación y conseguir un equipo.

¿Con qué se cuenta en la actualidad? En firme, con Corta, Galaz, Arguñano, Méndez y Sobrán.

No es mucho, pero ya es algo. Y de ser de luego en todo caso, lo repetimos, será siempre aquello que la afición desee y mande.

Se iniciaron ayer las gestiones precisas para conseguir el fichaje de Barinaga, el medio centro de la Cultural de Durango, y hoy, probablemente, si las cosas no se torcen, el durangués rubricará la cartulina. Corral está en buena disposición para firmar. Quizá también Sorra y Arcadio.

Pero falta mucho camino por recorrer. Hacen falta defensas y delanteros. No serán jugadores caros ninguno de ellos. Es preciso atemperar los gastos a los ingresos, se dice hace unos días en esta misma sección. Y los ingresos no dan para jugadores profesionales de posición y valía.

Que nadie, cuando la temporada comienza, se llame a engaño. Lo advertimos de antemano. En el campo, la sorpresa será encontrarnos con buenos jugadores, sobre todo al comienzo. Lo habitual será ver entusiasmo y voluntad, pero no excesivo acierto ni mucho fútbol. Luego quizá, si hay promesas por...

drán convertirse en realidad, como en tantas y tantas ocasiones.

Hoy preocupa a la Directiva del Alavés conseguir un "once", con los medios que la afición ha puesto a su disposición. Y su preocupación le llevará, sin duda, a conseguirlo. Pero lo que no puede en modo alguno, ni lo hará la Directiva del Alavés es conseguir un equipo que no esté en relación proporcional con esos medios.

SUPLENTE.

De pelota

El interesante partido de mañana en el Frontón

Para mañana sábado, a las diez y media de la noche, la Empresa del Frontón está preparando un programa interesantísimo.

Hasta la hora que escribimos estas líneas no sabemos con certeza qué delanteros nos traerán. ¿Onaindia, Arrien, Aearregui, Zurdo de Mondragón, Bolinaga? De todos ellos que re el Intendente sacar solamente dos, que no es mucho, y nosotros creemos que no podrá sacar ni uno. En fin, veremos qué pelotaris hay disponibles.

Lo que parece es seguro la participación de los dos fenómenos de la zaga: Cortabartarte y Gallastegui. Y a base de éstos suponemos que cualquier partido que se monte será interesante.

¿Buscas, mujer, una revista interesante, práctica, amena, económica, nueva? Ya la tienes! Es "Medina", el semanario de la Sección Femenina.

"Buena marca" de los ciclistas vitorianos en la séptima vuelta al Valle de Leiz

Se celebró ayer en Arechavaleta la VII Vuelta al Valle de Leiz, en la que triunfó Francisco Expósito. A los seis kilómetros se produjo un choque entre Garmendia y Eguluz, que sufrieron una aparatosa caída, sin más consecuencias que el retraso del primero por avería de la máquina y por un pinchazo que tuvo más tarde. Sin embargo, cerca de Oñate dio alcance al pelotón. El primero en Salinas fué Aguirrezábal.

Se estableció al siguiente clasificación: Primero, Expósito, que cubrió los 60 kilómetros del recorrido en 2 horas y 40 minutos; segundo, Aguirrezábal; tercero, Eguluz (ambos en el mismo tiempo); cuarto, Garmendia, 2-42; quinto, Uribe, 2-56; sexto, Gaceta, mismo tiempo. Se retiró Esnaola.

Autobús a Bilbao-Algoria

AUTOBUSES URIBE
Salida: 7 mañana, Regreso: 10 noche.
Informes y despacho de billetes: "VIAJES VINCI"
Plaza Provincia 9. Teléfono 1164 y Florida 28.

RELIGIOSAS

LITURGIA
Sábado. En la octava de la Asunción de la Santísima Virgen. Rito semidoble y ornamento blanco. (Misa como en la fiesta, segunda oración de San Agapito, mártir, tercera oración del Espíritu Santo, Credo, Prefacio de la Asunción.)

PARROQUIA DE SAN MIGUEL
Con motivo de celebrarse el miércoles 22 de los corrientes, la Fiesta del Inmaculado Corazón de María, se ha organizado en esta Iglesia parroquial un solemne Triduo de Reparación, en la siguiente forma:

Días 20, 21 y 22.—Por la mañana Misa de Comunión general a las siete y ocho y media, con Ejercicio de Reparación y motes.

Por la tarde, a las ocho y media, Exposición. Santo Rosario, preces del Triduo, semión y Bendición. Al final el Himno a Corazón Inmaculado de María.

Día 22, miércoles.—A las ocho y media, solemne Misa cantada.

Por la tarde, después del Ejercicio se impondrán los escapularios.

Devoto de la Virgen! No dejes de vestir el Santo Escapulario; es prenda de salvación; acude con él al Triduo.

CORRADIA DEL ROSARIO
En la Santa Iglesia Catedral celebrará esta Cofradía su función sabatina a las siete de la tarde de mañana, con el rezo del Santo Rosario, Letanía y Salve cantada por la Capilla de la S. I. C.

Se invita a los cofrades y fieles a este acto dedicado a la Santísima Virgen.

IGLESIA DEL CARMEN
A las siete y media de mañana habrá Misa de la Virgen, cantada. Por la tarde, a las ocho, Rosario, preces del ejercicio sabatino y Salve cármelita.

ADSCRACION NOCTURNA
El Turno 10.º "Inmaculada Concepción" tendrá en la noche de hoy su función característica en la Iglesia de San Vicente.

Mañana el Turno 3.º "Beato Tomás de Zumárraga".

Colegio de Nuestra Señora del Pilar, de Vitoria (Ursulinas de Jesús)

Debiendo formalizarse la matrícula para el curso 1941-42 durante el mes de septiembre en el Instituto, todas las alumnas de bachillerato presentarán en la Secretaría del Colegio antes del 15 de dicho mes el importe de los derechos de la matrícula.

En conformidad con lo orden del Ministerio de Educación Nacional del 16 de diciembre de 1938 sobre protección escolar de la enseñanza media, queda abierto en este centro un concurso para adjudicar las correspondientes becas gratuitas para externos de segunda enseñanza.

El tiempo hábil para verificar la inscripción durará todo el mes de agosto. Las condiciones para solicitarlas se hallan expuestas en el cuadro de anuncios del Colegio. La solicitud deberá dirigirse a la R. M. Superiora del Colegio.

CALZADOS PACO

Sigue con éxito la gran liquidación de toda clase de calzado por fin de temporada

VEA ESCAPARATES Y PRECIOS

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate 2, Teléfono 2338.

CAMBIO "Remington" oficina, portable cualquier marca, Santiago 9, tercero izquierda, 7 a 8 tarde.

COMPRO TRILLADORA, tractores y motores usados, José Rubio, Cantero Llovet, 16, Valencia.

VENDO piso calle Florida. Razón Calvo Sotelo 39, primero dcha.

VENDO chalet llave en mano con huerta libre. Razón, Calvo Sotelo 39, primero dcha.

VENDO terreno frente nuevo Madero libre arrendamiento. Razón, Calvo Sotelo 39, primero dcha.

VENDO máquina coser "bobina central". Informes Cuchillería 42, tercero.

VENDO radio buen uso cinco lámparas, marca "Altamar" 950 pesetas, en San Francisco 16, cuarto izquierda.

VENDO muebles y bicicletas señora y caballero. Castilla 26, tercero izquierda de 7 a 9 tarde.

VENDO cocina seminueva número 8 con caldera. Razón PENSAMIENTO ALAVES.

VENDESE dormitorio buen uso, económico. Razón Pañ 13, primero.

VENDO sacos grandes y basura. Cerca Bajos, 25, segundo.

CAMBIO piso en Bilbao. Ensanche, por otro Vitoria, y gratificaré bien proporcionándome piso aquí. Razón: PENSAMIENTO ALAVES.

VENDESE perra caza, dos años, toda prueba. Cuchillería, 59, primero.

ELECTRICIDAD GARCIA. Instalaciones, Reparación motores. Radio Aparatos eléctricos. Prado, 7.

EXTERMINIO chinches, cucarachas, polillas, ratas, etc. garantizado. Aplicaciones Cianhídricas. Tel. 1168

AGENCIA ESPAÑA. Gestoría Automovilista. Toda clase certificados. Independencia, 6, 1.º Telf. 1304.

Martini & Rossi

el vermut de calidad

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE ALAVA
Se hace público para general conocimiento, que a partir de la publicación de la presente nota, se halla intervenida la circulación de la paja procedente de cereales y leguminosas, tanto para dentro como para fuera de la provincia, por lo que deberá ir acompañada en su transporte, por la guía única de circulación correspondiente, que se expedirá a favor de todo el que la solicite.

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA

El día 23 del actual, a las cuatro de la tarde, en el despacho del Procurador de los Tribunales de esta Ciudad, don Antonio Criado y Saenz, Generalísimo Franco, número 4, planta baja, se venderán en pública y extrajudicial subasta, una casa y varias fincas más, hasta el número de 74 en jurisdicción del pueblo de Alecha, del Ayuntamiento de Lamioria. Las condiciones y título de propiedad se hallan de manifiesto en dicha oficina, hasta el día de la subasta.

"Electra Hidráulica Alavesa, S. A."

Para cumplimentar lo dispuesto en el artículo 22 de los Estatutos de esta Sociedad y por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a Junta general ordinaria de accionistas que tendrá lugar el día 26 del corriente mes de agosto, a las once horas de su mañana, en el domicilio social, debiendo proveerse los que de seen asistir —con tres días de antelación— de la correspondiente tarjeta que les da derecho de asistencia, previa la justificación correspondiente de conformidad con lo que señala el artículo 20 de los referidos Estatutos.

Vitoria, 10 de agosto de 1945.—El presidente del Consejo de Administración, VICTORIANO GONZALEZ ORTIZ.

Vitoriana de Electricidad, S. A.

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta fecha se convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria que tendrá lugar en el domicilio social el día 23 de Agosto corriente a las once y media de la mañana, con el fin de someter a su aprobación la Memoria, Balance y cuentas correspondientes al ejercicio 1944-45.

Para el buen orden de la Junta, se ruega a los señores accionistas con derecho de asistencia, depositen en la Caja social antes del día 25, las acciones o resguardos representativos de ellas, contra los que se facilitará el recibo correspondiente y la tarjeta de autorización para poder asistir a la reunión.

Los señores accionistas podrán ejercitar con cuatro días de antelación al de la celebración de la Junta, el derecho que les concede el artículo 20 de los Estatutos.

Vitoria, 14 de Agosto de 1945.—Por A. del C. de A.—El Secretario, Victoriano González Ortiz.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Alava

IMPUESTO DE SOLARES
Se advierte a los propietarios de solares sin edificar, que por Edicto del 9 del corriente mes, publicado en el B. O. de la Provincia del día 14, se halla expuesta en la Dirección de Obras del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Ciudad, la relación de solares, y sus valoraciones afectos al impuesto municipal, pudiendo ser examinadas por los interesados, en plazo de quince días contados desde la publicación del Edicto, y formular reclamaciones contra la valoración o inclusión, en término de diez días, Informes en esta Cámara.

Vitoria, 17 de Agosto de 1945.

Diputación Foral de Alava

SUBASTA DE APRONTO DE PIEDRA
Por acuerdo de la Excm. Comisión Provincial, se anuncia para el día SEIS de septiembre próximo, a las DOCE Y MEDIA HORAS, nueva subasta del apronto de piedra de 875 metros cúbicos de piedra terciaria para reparación de firmes de la carretera L-126 de Bernejo a Logroño, entre los kilómetros 58 - 60,5, la que estará sujeta al tipo de 33.687,50 pesetas y a las Bases acordadas, que estarán de manifiesto en el Negociado de Carreteras de esta Diputación, hasta dicha fecha, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de los anuncios.

P. A. de la C. P.—El Secretario, José Luis de la Peña.

Desde Laguardia

El pedrisco causa daños de consideración en los viñedos y sembrados

La Colonia Escolar de Bilbao

contribuyeron notablemente a mejorar el aspecto de las viñas, acelerando la madurez de la uva; pero ayer, domingo, al comienzo de la noche se cargó una terrible tormenta de agua y piedra, que dejó al pueblo en estado de gran intranquilidad, por los efectos que la piedra habría podido causar en el viñedo. Y en efecto, son de consideración los daños causados en el viñedo de estos pueblos.

COSECHA DE CEREALES

Puede decirse que están ya terminadas las labores de la cosecha de cereales. Es ésta escasa, debido principalmente a la pertinaz sequía de abril y mayo.

MISIONES

Se anuncia para el día 24 de este mes una Santa Misión en la parroquia de Santa María, que han de dirigir dos Padres de la Compañía de Jesús. Han comenzado ya los trabajos de preparación y propaganda para hacer que la Misión sea conocida e interesante.

VERANEANTES

Se nota por la animación que da al pueblo la llegada de los veraneantes. Entre otros los señores de Gortázar, S. de Tejada, Enciso, Tapia, Palacios, Martínez Blanco, señoritas de Ayala, viuda de Olano, etc.

COLONIA ESCOLAR DE BILBAO

Van muy adelantadas ya las obras de esta importante Colonia que está reconstruyendo el Ayuntamiento de Bilbao para albergue de doscientos escolares de aquella villa.

BOLSAS DE HULE

y cuero, juguetes, cestas, pelotas, sombreros de sol, cunas, sillones, Fabricante: REJADO, Independencia 44

OPTICA FINA DE PRECISION

E. LARRAMENDI
Dato 9 Telf. 1170 y 1174

Casadores

Quez ampliado la legalización de armas (B. O. Estado 30 julio) hasta 10 noviembre. Para más informes, ARMERIA RAMON OLASOLO, Postas, 29.

LOS BLUSAS NO SALEN sin alpargatas.

Las compran en POSTAS 35 ANSELMO MORENO

Lavará usted con POSOS DE JABONERIA "PINTA AZUL"

Trozo de 500 gramos 60 cts.

Ultramarinos Palacios

Postas, 27 — Teléfono 1421

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES — VITORIA
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería.
SAN PRUDENCIO. 23 y 25

Ultimos libros recibidos en "Gráficas Victoria"

"La marcha de los bárbaros", Harold Lamb.
"Tierra de los hombres", Saint Exupery.
"Siete para un secreto", Mary "Átomos en acción", Rüssel.
"Radio enciclopedia" núm. 18 (La comprobación de válvulas).
"Esquemas" núm. 3.
Webb.
"Catalina la Grande", Katharine Anthony.
"Así juega una mujer...", Sonja Graf.
"Gigantes en la tierra", Rolvaag.
"Los toros de Iberia", García "Entregas", Azcoaga.
"El bosque de los ahorcados". Resone.
breanu.
"Nocer, pasar, morir", Felipe Sastill.
"Intemperie", Lehmann.
"Cuando las sombras se alejan", Serrano.
"Niebla", Millen Brand.
"Muerte de una entrometida", Bellairs.
"Agua de turbión", Reyes Huertas.
"El hombre con dos pies izquierdos", Wedehouse.
"La suerte de los Bodkins", Wedehouse.
Dato. 47. — Teléfono 1408
"Volveremos...", Gribble.

RELOJERIA I. NAVARRO

LAS MEJORES MARCAS REPARACIONES PERFECTAS DATO, 23

ESPEJOS

LUNAS - VIDRIOS

Viuda de ARANEGUI

Teléfono 1942

Academia de Corte

y confección. Alta costura. Los mayores premios obtenidos. CORTE PARISIEN, Especialidades. Carmen Diez, Dato, 37, tercero.

Baños de Cucho (Burgos)

Agua sulfurosa, sulfidricas, nitrogenadas. — Exito enorme en las enfermedades de la PIEL. CURAN las de garganta, BRONQUIOS, catarras, ARTRITISMO. Precios económicos. Pidan folletos. A diez y seis kilómetros de Miranda y veinte de Vitoria.

"Gráficas Victoria"

CEMENTERIO

Están ultimándose las obras de ampliación del cementerio, que es propó sito de bendecir a primeros del mes de octubre.

EL PRADO

Con miras a que los braceros del campo puedan disponer de algo de terreno de regadío para convertirlo en huerta el Ayuntamiento ha dispues to proceder al saneamiento del terre-

¡Los mejores vinos!

"BODEGA RIOJA ALAVESA"
San Antonio, 32.—Teléfono 1892.
Servicio a domicilio.

no comunal El Prado, de una superficie equivalente a doscientas fanegas, proporcionando al mismo tiempo trabajo a los jornaleros en esta época del año en que se impone siempre el paro forzoso. Es muy laudable esta determinación del Ayuntamiento, que será con el tiempo, además, una fuente de riqueza para el mismo Municipio.

Venta de pinos

Se venden 6.000 pinos de 30 años en Villarreal de Alava, próximos a carretera. Informarán en dicho pueblo, calle Comercio, 14.

En las Escuelas de Hogar se capacitan a las mujeres de la nueva España. Ayuda esta obra comprando el sitio "JOSE ANTONIO".

Dr. URANGA GOITIA

Ex médico de la Maternidad Provincial de Madrid. — Especialista en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer. Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioletas - Electroterapia. Consulta de once a una y de 4 a 6. San Prudencio, 21, primero. TELEFONO 1619 - VITORIA.

Dr. Urrutia

Especialista por oposición del DISPENSARIO OFICIAL ANTIVENERELO

Piel, Venéreo y Sífilis

PRADO, 5. — Teléfono 2103.

Dr. Lulo Elizaguirre

CORAZON Y PULMON
Director del Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar. — Teléfono 1-24-50 Puerto, 16. SAN SEBASTIAN.

Piel-Sífilis-Venéreo

Vías Urinarias
VALENCIA ANCHIA, Especialista. Consulta, Operaciones, Análisis. 12-2 y 6-8. Portal del Rey, 23 Tlfno. 1938. Vitoria.

Partos - Ginecología

Dr. L. Mingo de Benito.
Médico Especialista del Hospital Civil por oposición y Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional, Diatermia, Onda corta, - Electroterapia, Cirugía de la Especialidad. POSTAS, 38. — TELF. 1559.

Amador García García

MEDICINA INTERNA
Electroterapia, Rayos Ultravioleta

Piel, Sífilis, Venéreo

Postas, 20, primero. Teléfono 1272.

Enfermedades de los niños

ESPECIALISTA

Dr. Sorla Villanueva

Consulta diaria de 12.30 a 2 y 4 a 7 Manuel Iradier, 21, segundo dcha.

Salón de belleza

Depilación eléctrica definitiva. Masajes eléctricos. Baños de sol artificial, etc., etc., a cargo de señorita especializada y personal competente, bajo la dirección del DR. AMADOR GARCIA, especialista de enfermedades de la piel.

Plaza de la Provincia, 6, segundo. Teléfonos 2191 y 1472.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Sobre la Escuela de Comercio en Vitoria

Plumas al viento y deberes

La mendicidad y otros eternos temas

Así como se han colocado bancos en el Paseo de Cervantes y otros, por cierto muy buenos y sin tacañería en cuanto al número, debe hacerse desaparecer cuanto antes la "jungla" de matorrales y setos podridos del Paseo de Fray Francisco y también los arbustos existentes en la Florida frente al número 7 y junto al palacio situado a la entrada de la Florida.

El gasto que es de gran cariño a Vitoria. Se van edificando pisos sobre casas, pero me parecen pocos dada la gran necesidad de viviendas. Una simple vista de muchas de nuestras calles basta para comprobar que todos los edificios en muchos de ellos están pidiendo nuevos pisos encima. ¿Qué pasa que se edifica tan poco?

receptor, a que se roge el sonido individualmente y para los enfermos del Campillo y muchos del Hospital, las gaitas son el juguete más apreciado. Algunos las tienen y cogen perfectamente las emisiones de Radio Vitoria, cogiendo, asimismo, las retransmitidas de la Radio Nacional.

En el sitio preferente del último número publicado por el prestigioso semanario "Digame", su director, "K-Hito", que estuvo presenciando nuestras corridas y, a la vez, nuestra ciudad con todas sus características, inserta uno de sus crónicas viajeras: "¡muy agradecidos- que titula "Vitoria, la señorial". En ella hace un elogio de nuestra capital, de sus damas y sus muchachas, de los almocenes y sus maneras, en fin; y de los "blusas". Merece perder un par de minutos para leer esta crónica, orgullo de los vitorianos que sienten el deber serio y lección para los detractores de nuestro pueblo; sean en mal hora nacidos entre nosotros o advenedizos con pretensiones de aliviar nuestra manera de ser o desprestigiarnos.

¿Todavía hay quien piensa que una Constitución, para ser democrática, ha de reconocer, de un modo claro y concreto, los llamados derechos individuales, sin la obligación contrapartida de los deberes correctivos. Es decir, que el derecho individual, una vez declarado en el código fundamental de cualquier Estado, no puede, en opinión de los ultrademócratas, a quienes su propia pasión ciega, tener ninguna limitación, aunque aquella, en ciertos momentos, suponga un beneficio y una defensa de la comunidad nacional, de que el individuo no es sino parte integrante. Un pueblo es una unidad colectiva de mayor entidad, de más considerable valor desde cualquier punto de vista que se le considere, que el ciudadano aislado, soberano de sí mismo en su vida privada, pero forzosamente súbdito en la pública, forzosamente sometido al imperio de las leyes, gracias a las cuales se hace posible la convivencia social.

NUEVO TEATRO
GRAN COMPANIA DE ALTA COMEDIA DE LINA YEGROS
Primer actor FELIX DAPAUC.
HOY, a las 7:30 tarde y 10:45 noche (segundas de abono), estreno de la preciosa comedia en tres actos, de D. Leandro Navarro,
"CON LOS BRAZOS ABIERTOS"
¡Grandioso éxito!
TEATRO PRINCIPE
TAPPE, a las 7:30: Última exhibición "EL HIJO DE LA FURIA".
"LA LOCOMOTORA SANTA FE". Documental.

GACETILLA LOCAL

CUPON PRO CIEGOS
En el sorteo verificado ayer, jueves, correspondió el primer premio al número 911.
OBSERVATORIO DEL INSTITUTO
Ocho mañana:
Presión atmosférica, 715,5.
Termómetro seco del psicrómetro, 13,8.
Idem húmedo, 13,6.
Humedad, 98.
Temperatura máxima, 21,2.
Idem mínima, 12,8.
Agua en las últimas 24 horas, 0,0.
Estado del cielo, cubierto.
Viento, calma.
CUARTO DE SOCORRO
Han sido atendidos:
Francisco Medina, de 36 años, domiciliado en Marieta, de traumatismo abdominal como consecuencia de caída de un carro, pasándole una de las ruedas. Pronóstico grave.
Y Carmen Gutiérrez, de 9 años, con domicilio en Pintorería 74, de mordeduras y arañazos en el cuello, por agresión.
HOSPITAL CIVIL
Hoy se encontraban hospitalizados 79 hombres y 78 mujeres, que hacen un total de 157.

PRISION PROVINCIAL
La población penal en Vitoria era hoy de 111 hombres y 11 mujeres. Total, 122.
MATADERO
Se han sacrificado:
16 bueyes, con 2.661 kilogramos, 27 terneras, con 1.248.
12 ovejas, con 199.
Derechos, 2.620,70 pesetas.
FARMACIA DE GUARDIA
Esta noche lo estará la del señor Puente, San Francisco 2.
SEMANEROS PARA ENFERMOS
Santa María.—Rvdo. D. Fernando Martínez Salinas, Plazuela de Santa María, 1, primero.
San Miguel.—Rvdo. D. Pablo Prieto, General Alavá, 5, tercerero derecha.
San Pedro.—Rvdo. D. Primitivo Ruiz de Austri, Siervas de Jesús, 7, cuarto izquierda.
San Vicente.—Rvdo. D. Teodoro Garramiola, Casa parroquial.
San Cristóbal.—Rvdo. D. José María Madariaga, Rioja 12, cuarto izquierda.

La mendicidad sigue crónica y da un aspecto triste a la población. En nuestras calles céntricas, en los paseos, en las terrazas de nuestros más renombrados establecimientos, pasa el mendigo alargando la mano.

A veces pienso en la sabia idea de la organización del gremio de pedigueros que nuestros antecesores supieron realizar; recordad los "escacha pobres", típicos "policeman" que tenían a raya a todos los mendigos locales. Recordad que los sábados eran "los días de pedir" y se les daba a dos céntimos por mano extendida.

En aquellos tiempos en que mi cabañera era proñosa y negra... Pero volvamos al tema. Funciones benéficas en pro de hoy, día representando un juguete cómico por el Cuadro de la Casa Social Católica con un grandioso fin de fiesta, cantando la famosa mazurca de Luisa Fernanda por bellísimas señoras y apuestos galanes vitorianos, todos vestidos como lo requiere la obra y en la otra función se pondrá en escena otro juguete y se cantará otro tipo de alguna obra famosa del género lírico.

El paso subterráneo está a falta de darle solución a la autorización, bien haciendo plano nuevo o bien señalando al pie del mismo y en el documento de aprobación, que ha de tener la largura necesaria para dar cabida a otra vía.

Cosa tan sencilla está prohibiendo una demora "que me tiene frito" y perdonad la expresión tan poco acorde con la pulcritud del buen decir.

El fin de estas dos funciones para las que desueto, dos llenos rebosantes, será el de conseguir el necesario efectivo para dotar de batas blancas a los hospitalizados del Sanatorio del Campillo y lo que sobre se destinará al Hospital de Enfermos Pobres del Hospital. Sobre la marcha iré dando cuenta de detalles.

El fin de estas dos funciones para las que desueto, dos llenos rebosantes, será el de conseguir el necesario efectivo para dotar de batas blancas a los hospitalizados del Sanatorio del Campillo y lo que sobre se destinará al Hospital de Enfermos Pobres del Hospital. Sobre la marcha iré dando cuenta de detalles.

El fin de estas dos funciones para las que desueto, dos llenos rebosantes, será el de conseguir el necesario efectivo para dotar de batas blancas a los hospitalizados del Sanatorio del Campillo y lo que sobre se destinará al Hospital de Enfermos Pobres del Hospital. Sobre la marcha iré dando cuenta de detalles.

El fin de estas dos funciones para las que desueto, dos llenos rebosantes, será el de conseguir el necesario efectivo para dotar de batas blancas a los hospitalizados del Sanatorio del Campillo y lo que sobre se destinará al Hospital de Enfermos Pobres del Hospital. Sobre la marcha iré dando cuenta de detalles.

El fin de estas dos funciones para las que desueto, dos llenos rebosantes, será el de conseguir el necesario efectivo para dotar de batas blancas a los hospitalizados del Sanatorio del Campillo y lo que sobre se destinará al Hospital de Enfermos Pobres del Hospital. Sobre la marcha iré dando cuenta de detalles.

El fin de estas dos funciones para las que desueto, dos llenos rebosantes, será el de conseguir el necesario efectivo para dotar de batas blancas a los hospitalizados del Sanatorio del Campillo y lo que sobre se destinará al Hospital de Enfermos Pobres del Hospital. Sobre la marcha iré dando cuenta de detalles.

El fin de estas dos funciones para las que desueto, dos llenos rebosantes, será el de conseguir el necesario efectivo para dotar de batas blancas a los hospitalizados del Sanatorio del Campillo y lo que sobre se destinará al Hospital de Enfermos Pobres del Hospital. Sobre la marcha iré dando cuenta de detalles.

El fin de estas dos funciones para las que desueto, dos llenos rebosantes, será el de conseguir el necesario efectivo para dotar de batas blancas a los hospitalizados del Sanatorio del Campillo y lo que sobre se destinará al Hospital de Enfermos Pobres del Hospital. Sobre la marcha iré dando cuenta de detalles.

El fin de estas dos funciones para las que desueto, dos llenos rebosantes, será el de conseguir el necesario efectivo para dotar de batas blancas a los hospitalizados del Sanatorio del Campillo y lo que sobre se destinará al Hospital de Enfermos Pobres del Hospital. Sobre la marcha iré dando cuenta de detalles.

El fin de estas dos funciones para las que desueto, dos llenos rebosantes, será el de conseguir el necesario efectivo para dotar de batas blancas a los hospitalizados del Sanatorio del Campillo y lo que sobre se destinará al Hospital de Enfermos Pobres del Hospital. Sobre la marcha iré dando cuenta de detalles.

Lina Yegros, en el Nuevo Teatro



Algunas manifestaciones de la simpática e inteligente artista cinematográfica española a "Pensamiento Alavés"

Ayer hizo su presentación en el Nuevo Teatro de nuestra ciudad la simpática artista cinematográfica Lina Yegros. Tenía gran interés en hablar con esta gran estrella de nuestro cine—ya que es una de nuestras mejores artistas, por no decir la mejor—para que me contara sus impresiones cinematográficas. Dispuesto a interrogarla llegué al Nuevo Teatro y después de atravesar cuarenta y ocho puertas, llegué a los camerinos de los artistas. Vi un grupo de estos que estaban en animada charla; hacia ellos me dirigí, les dije que deseaba entrevistarme con la señorita Yegros y uno de ellos—por cierto muy servicial—me invitó a que le siguiera, yo así lo hice y poco después fui presentado a esta simpática estrella de ojos verdes y cabello rubio, por cierto bastante guapa. Saqué el cuadernillo de mi bolsillo y la empecé a interrogar... ¿Cómo llegó a ser estrella? Desde pequeña, me atraía el arte; en el colegio era yo la primera en declamación, pasaron los años, terminé mis estudios y abandoné el colegio. Poco tiempo después me enteré por mis amigas que el realizador de "Sor Angélica" estaba buscando una estrella para su película. Consegui que me hicieran una prueba y pocos días después me llamaron del estudio y firmamos el contrato. La prueba dio resultado. ¿Cuál es el número de películas que ha interpretado? —Unas trece o catorce. ¿Cuál de ellas le dejó más satisfacción? —Si le soy sincera, ninguna. —Bueno, ¿pero al menos tendrá predilección por alguna?

—Sí, por "Un marido a precio fijo". —¿Qué papeles se adaptan a su temperamento? —Todos en general. Cuando interpreto una obra, vivo el personaje que se me encomienda y poniendo todo mi esfuerzo y toda mi voluntad artística, a todo género de obras saco jugo. —Sobre la producción cinematográfica nacional ¿qué opina? —Cada vez va más adelantada y creo que dentro de poco se producirán en España las mejores películas del mundo. —Y sobre los realizadores y artistas ¿cuál es su opinión? —Generalmente todos son muy buenos y además admirables compañeros de trabajo. —¿Siente predilección por algún artista extranjero? —Sí, por Greta Garbo y por Roland Colman. —¿Cuál es el mejor realizador del mundo? —Admiro la maestría del italiano Frank Capra y del alemán Ernest Lubitch, que tantos triunfos han cosechado en Hollywood. —¿Cree usted que el tecnicolor es un adelanto cinematográfico? —Francamente, no, aunque ahora la fotografía de un film es en fondo blanco y negro y creo que dentro de muy poco tiempo se descubrirá "la fotografía en color natural" y también puedo asegurarle que será por un director cinematográfico español. —¿En qué se funda tan rotunda afirmación? —No quiero dar nombres, ¿no sabía usted que hay preguntas que no tienen respuesta? —Sí. —¿Pues esta es una de ellas,

De Enseñanza
Han sido ascendidas al sueldo de 7.200 pesetas las maestras siguientes:
Doña Luisa Eusebio Arias Camisón, de Vitoria; doña Felisa Foronda Oraá, de Otazu; doña María Luisa Iñigo de la Peña, de Vitoria; doña Constantina Vidal Labega, de Oyón, y doña Felisa López de Maturana, de Gamarra.
¡Vinos buenos!
No lo dude un momento. "BODEGAS RIOJANAS"
Cuchillera, 65.—Teléfono 1892. Servicio a domicilio.

La galería tiene la ventaja sobre el

NOTAS DE SOCIEDAD

LA CASA ONTAÑÓN
de Bilbao, comunica a su clientela que recibirá los encargos para los trajes de punto, desde el día 18 al 26 de agosto, de 12 a 1 en el Hotel Frontón.
FUNERALES POR EL PADRE PALACIO EN VERGARA
La Comunidad de la Orden de Nuestra Señora, Vergara, a la que estaba dando los Santos Ejercicios el R. P. Ignacio Palacio, S. J. (que en paz descanse), profundamente agradecida, ha organizado en su capilla, para mañana día 18, a las 10.30, una Misa funeral en sufragio de su alma. Conociendo el gran aprecio del pueblo vitoriano por el Padre, le invita encarecidamente al anunciado acto, por cuya asistencia le quedará profundamente reconocida.
VIAJES
Ha marchado a Lequeitio la señorita Marichu Guevara.
—Han regresado de pasar temporadas en Palma de Mallorca el Suboficial Cadete don Pedro Pujol y su esposa doña Carmen Carbonell de Pujol.
BAUTIZO
Ayer, a las doce y media del mediodía, recibió las aguas bautismales en la iglesia parroquial de Santa María el niño que días pasados dio a luz la esposa de nuestro buen amigo don Melquíades Corcuera, ella María Junguitu.
En la ceremonia actuó el Rvdo. Párroco don Román Rodríguez, apadrinándole los tíos del neófito don Hipólito Cortazar y doña Asunción Junguitu y siendo impuesto al nuevo cristiano los nombres de José Antonio.
NECROLOGICA
Al mediodía de hoy ha sido conducido al cementerio de Santa Isabel el cadáver de doña Romana Plazola Villar, fallecida el día de ayer y cuya muerte ha sido muy sentida de las muchas amistades con que en Vitoria contaba.

El fúnebre acto ha sido muy concurrido. Mañana, a las once, en la iglesia parroquial de Santa María se celebrarán los funerales en sufragio de su alma.
Manifestamos nuestro pésame a su esposo don Ciriano Pérez, hijos don Fidel, doña Aurora y don Jesús, hermanos don Hermógenes y don Doroteo y demás parientes, rogando al Señor por su eterno descanso.
LA FAMILIA, CELULA BASICA DE LA NACION
El nuevo Estado la ampara y protege constantemente.
Préstamos Nupciales, Subsidios Familiares, Premios a la Natalidad, Subsidio de Viudez y Orfandad... se denominan algunos de los modos en que cristalizó esta protección.
¡Español! No incumplas los mandatos de la legislación del Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

El fúnebre acto ha sido muy concurrido. Mañana, a las once, en la iglesia parroquial de Santa María se celebrarán los funerales en sufragio de su alma.
Manifestamos nuestro pésame a su esposo don Ciriano Pérez, hijos don Fidel, doña Aurora y don Jesús, hermanos don Hermógenes y don Doroteo y demás parientes, rogando al Señor por su eterno descanso.
LA FAMILIA, CELULA BASICA DE LA NACION
El nuevo Estado la ampara y protege constantemente.
Préstamos Nupciales, Subsidios Familiares, Premios a la Natalidad, Subsidio de Viudez y Orfandad... se denominan algunos de los modos en que cristalizó esta protección.
¡Español! No incumplas los mandatos de la legislación del Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

El fúnebre acto ha sido muy concurrido. Mañana, a las once, en la iglesia parroquial de Santa María se celebrarán los funerales en sufragio de su alma.
Manifestamos nuestro pésame a su esposo don Ciriano Pérez, hijos don Fidel, doña Aurora y don Jesús, hermanos don Hermógenes y don Doroteo y demás parientes, rogando al Señor por su eterno descanso.
LA FAMILIA, CELULA BASICA DE LA NACION
El nuevo Estado la ampara y protege constantemente.
Préstamos Nupciales, Subsidios Familiares, Premios a la Natalidad, Subsidio de Viudez y Orfandad... se denominan algunos de los modos en que cristalizó esta protección.
¡Español! No incumplas los mandatos de la legislación del Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

Regimiento de Infantería Flandes número 30

AVISO
Con el fin de que todos los individuos sujetos al servicio militar pertenecientes a este Regimiento en la situación de disponibilidad se hallen al corriente de la revista anual reglamentaria, para mejor cumplimiento del artículo 32 del Reglamento de Movilización del 7 de abril de 1932 y en evitación de que haya necesidad de aplicarles las sanciones del artículo 409 del vigente Reglamento de Reclutamiento, todos los relacionados a continuación del reemplazo 1937 y que residen en esta Capital se pasarán por las oficinas de este Regimiento a cualquier día laborable del presente mes de 10 a 14 horas previstos de la Cartilla Militar o documento equivalente que obre en su poder.
RELACION QUE SE CITA
Cabo
José Abascal Pardo.
Soldados
Benito Solano San Juan, José Alday Basterra, Justo Arceñaga Beltrán, Ángel Arceche Vélez, Ricardo Berastegui Barcala, Emilio Damián Martínez, Clemente Echarr Lafuente, Félix Fernández de Retana, Antonio García Abizua, Feliciano Hijeras Gauna, Santiago Iniguez Heredia, Antonio Martín López de Arróyabe, Blas Martínez de Guereño, Andrés Mesanza Crespo, Manuel Muñoz Gómez, Emilio Pinedo Eguiluz, Manuel Ruiz Alonso.

El fúnebre acto ha sido muy concurrido. Mañana, a las once, en la iglesia parroquial de Santa María se celebrarán los funerales en sufragio de su alma.
Manifestamos nuestro pésame a su esposo don Ciriano Pérez, hijos don Fidel, doña Aurora y don Jesús, hermanos don Hermógenes y don Doroteo y demás parientes, rogando al Señor por su eterno descanso.
LA FAMILIA, CELULA BASICA DE LA NACION
El nuevo Estado la ampara y protege constantemente.
Préstamos Nupciales, Subsidios Familiares, Premios a la Natalidad, Subsidio de Viudez y Orfandad... se denominan algunos de los modos en que cristalizó esta protección.
¡Español! No incumplas los mandatos de la legislación del Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

El fúnebre acto ha sido muy concurrido. Mañana, a las once, en la iglesia parroquial de Santa María se celebrarán los funerales en sufragio de su alma.
Manifestamos nuestro pésame a su esposo don Ciriano Pérez, hijos don Fidel, doña Aurora y don Jesús, hermanos don Hermógenes y don Doroteo y demás parientes, rogando al Señor por su eterno descanso.
LA FAMILIA, CELULA BASICA DE LA NACION
El nuevo Estado la ampara y protege constantemente.
Préstamos Nupciales, Subsidios Familiares, Premios a la Natalidad, Subsidio de Viudez y Orfandad... se denominan algunos de los modos en que cristalizó esta protección.
¡Español! No incumplas los mandatos de la legislación del Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

El fúnebre acto ha sido muy concurrido. Mañana, a las once, en la iglesia parroquial de Santa María se celebrarán los funerales en sufragio de su alma.
Manifestamos nuestro pésame a su esposo don Ciriano Pérez, hijos don Fidel, doña Aurora y don Jesús, hermanos don Hermógenes y don Doroteo y demás parientes, rogando al Señor por su eterno descanso.
LA FAMILIA, CELULA BASICA DE LA NACION
El nuevo Estado la ampara y protege constantemente.
Préstamos Nupciales, Subsidios Familiares, Premios a la Natalidad, Subsidio de Viudez y Orfandad... se denominan algunos de los modos en que cristalizó esta protección.
¡Español! No incumplas los mandatos de la legislación del Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

Extravío cartera

con documentaciones. Rúégase su entrega por correo o directamente en Postas 25, 2.º izqda., donde gratificarán.

con documentaciones. Rúégase su entrega por correo o directamente en Postas 25, 2.º izqda., donde gratificarán.

Ante el IV Centenario del Padre Vitoria

Saliendo por los fueros de la verdad y a propósito de un artículo

Para su publicación se nos envía la siguiente carta abierta:

Señor Director de PENSAMIENTO ALAVÉS.

Mi distinguido y buen amigo:

En "A B C" del pasado lunes aparece un artículo firmado por Fray Bruno de San José (Carmelita), titulado: "Ante el IV Centenario de la muerte del Padre Vitoria", que lo dedica al Alcalde y Archivero del Ayuntamiento de Burgos, este último inquisidor defensor de la opinión de que Fray Francisco de Vitoria nació en Burgos.

El autor del artículo de "A B C", parapatético, en el momento de actualidad, que constituye la insignie figura del "Sócrates alavés" y haciendo cariñosos elogios sobre lo que en el aspecto internacional representa el creador del "jus inter gentes", lo que busca con la bilidad pero esmerada, es el sostener que Fray Francisco de Vitoria nació en Burgos, para terminar acudiendo a quienes saben toda la verdad sobre el lugar de tal nacimiento (Vitoria) a que una pasionilla al pueblo se vuelva a desatar una nueva polémica que magníficamente el sostivo triunfando documentalente, el entonces publicista señor Landáburu.

Tengo en mis manos el interesante folleto que con gran acierto editó el Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad a propuesta del capitán, señor Izarra y por acuerdo adoptado en sesión de 17 de abril de 1929, bajo la presidencia del entonces Alcalde, don Guillermo Montoya.

El entonces periodista local consiguió no sólo indagar en archivos y bibliotecas en la búsqueda de manuscritos que con fuerza de veracidad acreditaron el origen vitoriano de Fray Francisco, sino que con él surgieron las autorizadas opiniones de las personalidades más sobresalientes en la materia, como los miembros de la entonces Asociación Internacional de Fray Francisco de Vitoria, incluso su Presidente, el Excmo. señor don José Yanguas Messia, lo mismo que don Camilo Barcia Trelles, ambos Catedráticos de Derecho Internacional en aquellos años (1927-1929) de la Universidad Central y de la Literaria de Valladolid, al igual que el P. Getino, erudito de la Orden de Santo Domingo, el R. P. Larequi, S. J., y el P. Beltrán de Heredia, todos especialistas en la materia y miembros a su vez de la citada Asociación, al igual que también sientan con firmeza el nacimiento en Vitoria de Fray Francisco, hombres de la claridad y prestigio científico, como el P. Edhart, Menéndez Pelayo, don José Prat y don José María González de Echavarrí, confirmando éste el juicio que en su día emitió so-

bre el particular su pariente don Vicente González de Echavarrí, basado en los manuscritos del P. Turón, P. Marieta, etc., etc.

El archivero de Burgos don Gonzalo Díaz de Lasastra, fundamentaba el nacimiento en Burgos de Fray Francisco de Vitoria, en un manuscrito del P. Arriaga, Prior que fué del Convento de San Pablo en la ciudad castellana, en el que dice se afirma y detalla el nacimiento del P. Vitoria en Burgos. No coincidente este manuscrito con otro exacto literalmente, sito en Roma, que detalla el particular del nacimiento, sin duda porque de manera concreta el P. Marieta, anterior al P. Arriaga en su obra eclesiástica de España dice que Fray Francisco "era natural de la ciudad de Vitoria" (tanto los PP. Marieta y Arriaga, pertenecieron a la Orden de Santo Domingo).

Esta nueva investigación del señor Landáburu en la búsqueda de datos, la consiguió de nuestro Instituto "Ramiro de Maeztu" y en tan interesante información, se basó para invitar a los defensores de la procedencia burgalesa del "Sócrates alavés", para que exhibieran documentos que mejoraran aquel del P. Marieta; si bien más tarde era don Rafael Comenge quien en "A B C", el 21 de febrero de 1929, escribía refiriéndose a Fray Francisco: "Su origen alavés lo confirma el mismo cuando escribe en el manuscrito que se conserva en Salamanca: "Yo soy Gamboa, nacido en Vitoria", dice terminantemente".

Perdóneme, señor Director que me extienda en estas consideraciones, que no se debe, a mi saber, pues son simplemente recogidas del folleto a que aludo, editado por el Excmo. Ayuntamiento de Vitoria, pero en verdad, ya que el paladín, inteligente, que defendió para Vitoria a su más preclaro hombre, al quererlo desnaturalizar para vestirse con ropas ajenas, mi humilde pluma, que admitió siempre a la más ágil del amigo, no puede permanecer quieta cuando la razón está a nuestro lado y se quiere confirmar la verdad desde las columnas de un importante diario, con asistente en todo el ámbito nacional y que se contradice con aquel artículo que recogió también en el número del 21 de febrero de 1929.

Fray Bruno de San José, Carmelita, autor de ese confuso artículo publicado el lunes pasado, dice algo más de lo que debería, sobre todo a su final, cuando escribe: "La conmemoración centenario no pasará sin un debate que sancione con su veracidad una de las dos tesis en curso. Bienvenida sea esta guerra literaria, que ojalá nos traiga la paz de un derecho reconocido: el de la patria y ciu-

dad natal de Fray Francisco. Me parece prudente iniciar esta perspectiva crítica en precauciones de homenajes prematuros y en invitación de los responsables de quienes debían prepararlos". Decía el entonces periodista señor Landáburu en un artículo publicado el 20 de octubre de 1928 en "Heraldo Alavés": "La mejor y mayor figura, el hombre acere el único que más clamó por la paz y por la caridad hacia el enemigo, en aquellos tiempos de las hazañas heroicas y también de concupiscencia y de vergüenza fué Fray Francisco de Vitoria — se seguía —, señor Presidente de la Excmo. Diputación de Alava, señor Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento. De sobra es conocida la noble ansia que impulsó todos sus actos en beneficio del pueblo; pruebas no pocas tienen usúces dadas en su amor a Vitoria, a la cultura y a la Historia de la ciudad. ¿Cuándo honraremos a Fray Francisco? ¿Cuándo pagaremos la deuda que con él tenemos contraída? ¿Seguiremos viendo impasibles cómo se glorifican otras ciudades y en cambio Vitoria, su madre, lo tiene en el mayor de los olvidos? ¿No es hora ya de sacar este compromiso? Creo sinceramente, contar con el apoyo de ustedes para que no vuelva a olvidarse esta cuestión de honor. No lea obligo".

Hoy Vitoria con la Asociación local de Fray Francisco de Vitoria, fundada en 1929, levanta un monumento que perpetuará la memoria de aquel su ilustre hijo, Fundador del Derecho Internacional, y se anuncia que la inauguración del mismo servirá para tributar un grandioso homenaje en su Ciudad Natal y en la que estarán presentes los representantes de los países del mundo, que si quieren de verdad consolidar la Paz, han de beber de las fuentes limpias sin odios ni rencores llenas de universalidad, de amor y caridad cristiana, nacidas del talento y de los labios de Fray Francisco de Vitoria, el "Sócrates Alavés".

Permítame por último, señor Director de PENSAMIENTO ALAVÉS, que por su mediación llame a las puertas no sólo de las Autoridades que cuidan de proteger nuestros derechos, y este es uno, sino también de los que saben de su defensa, porque conocen las razones en que se fundan, de aquí el que use de su bondad, para amablemente exhortar a los guardadores y escudriñadores de legajos y papeles viejos, que encierran riquezas, en este caso superiores a la que nos exhibe el docto archivero de Burgos señor Lasastra, en la confianza de que tanto el Cronista Oficial de la Provincia, a la vez Académico de la Historia, señor Mz. de Mari-gorta, como los competentes Archiveros señores Sagarna, Mañueco, Apraiz, Martínez Osaba, etcétera, con sus documentados juicios, revalorizados con sus prestigiosas firmas, sigan al paso, como proceda, de las equivocadas y tendenciosas afirmaciones que en "A B C" del lunes, 13 de agosto, hace el autor del artículo, titulado "ANTE EL IV CENTENARIO DE LA MUERTE DEL PADRE VITORIA".

Me he alargado más de lo debido y no sé si acaso me he alarmado más de la cuenta, pero como vitoriano y amante de mi pueblo, he creído un deber dirigirme a usted esta carta, con todos los inconvenientes que ella puede tener, ya que decir la verdad, cuando ésta no es pecado, es un placer, que cuanto más largo es mayor. Muy agradecido una vez más a sus múltiples atenciones, queda suyo afectísimo, s. s., y amigo, q. e. s. m.,

Jesús María de Viana,
Abogado.



GABARDINAS
Pañería
Novedades de señora
PELEGRIN
GENERAL ALAVA 9

El Ministro de Obras Públicas llega a Gijón



Gijón.—Ayer tarde llegó al puerto del Musel el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, acompañado de su secretario. Fué recibido por las autoridades locales y la Junta rectora en pleno de la Junta de Obras del Puerto de Gijón-Musel. Acompañada por el ingeniero director de este organismo, visitó las distintas dependencias e instalaciones, examinando los proyectos que existen para la ampliación de dicho puerto.

Madrid.—La Bolsa ha salido a la paz con un alza en el sector de renta variable, mientras continúa sostenida en renta fija. En acciones, de 18 diferencias, 16 son auges, y la mayor parte de ellos de cierta amplitud. El Banco Central ha subido 6 enteros; el Hispano Americano y el Español de Crédito, 5;

Japón había logrado dominar diez millones de kilómetros cuadrados y acaso se quede con medio millón

Las pérdidas niponas por la guerra y el futuro del Japón



¿Dónde fueres haz lo que vieres
Y en todas partes verá, como a la hora del café, todo el mundo saborear el exquisito aromático Café Castellano.

ANIS CASTELLANA

De un extenso artículo publicado en el diario madrileño "Arriba" por Manuel Vázquez Prada, entresacamos este importante cuadro estadístico sobre las pérdidas del Japón después de la victoria aliada y del Japón futuro, creyéndose que los límites de éste serán los que tenía en el año 1700, o sea los más redu-

Pérdidas japonesas

En resumen, las pérdidas de la máxima expansión hasta la hora presente, fluencia japonesa, contadas desde su máxima extensión, pueden cifrarse así:

EN EL CONTINENTE		
	Km.2	Población
Corea	220.760	24.326.327
Manchuria	1.303.143	43.231.000
Ewangtung	3.493	1.367.384
Gobierno de Nankin	1.264.000	180.000.000
Conquistas en China	2.200.000	75.000.000 (1)
Indochina francesa	670.000	22.700.000
Siam	600.000	16.060.000 (2)
Birmania	684.721	16.110.000
Estados malayos del Estrecho	132.014	5.317.300
Total	6.998.110	374.124.010
EN EL PACIFICO		
	Km.2	Población
Sakajain japonés	36.000	414.801
Kuriles y Riu-Kiu	9.000	600.000
Formosa y dependencias	35.961	5.872.684
Mandatos	2.149	1.311.057
Filipinas	299.285	16.850.000
Indias holandesas	1.004.346	60.727.233
Borneo británico	290.107	815.000
Salomón	38.000	140.000
Gilbert	1.225	35.695
Total	2.613.632	84.992.060
Total en el Continente y en el Pacífico	9.611.733	459.116.071

El Japón futuro

De otro lado el Japón, que se limita en su última frontera al ultimatum aliado, tendrá la siguiente superficie, en la que según el último censo conocido residía la siguiente población:

ISLAS	
	Habitantes
Hondo	53.305.754
Yezo	3.068.283
Sikoku	3.357.255
Kiu-Siu	9.519.976
"Islas menores"	200.000 (3)
Total	69.451.268

(1) Cálculo aproximado.
(2) Se incluye la cesión de territorios de Indochina a Siam.
(3) Naturalmente, el cálculo resulta algo caprichoso, pues no existen aún datos de las "islas menores" que reservará el Japón.

APUNTE

Las fiestas de septiembre

Han sido muchas veces objeto de repetidos comentarios, las llamadas fiestas de septiembre y su celebración más popular. Naturalmente que coinciden siempre en el espacio de una decena de días desde el día dos en Orduña y el ocho en Arceniega y en Agosto, y el nueve en Estibaiz, este año domingo, la Patrona de Alava, y Olárizu enseguida.

Pero en el septiembre próximo han de ir otros acontecimientos que estos días se estudian con detenimiento en repetidas Juntas, y que en proyecto han de poder darse pronto.

Con este motivo, Alava puede vivir unos días interesantísimos y siempre con ese ritmo cultural y fructuoso con que aquí se hacen las cosas.

Porque ya no se trata de saunas vanas, ni de novadas fáciles, sino que de obras concretas y tangibles que pueden elevar y elevarán el nivel, ya tan prestigioso de nuestro solar.

En vísperas casi de poder anunciar acontecimientos, al menos de un modo general, es indudable desde luego que en torno a ellos acaso puedan organizarse particularmente otras cosas que aún es tiempo de preparar.

El otro día nos hablaba una entidad particular de una Exposición de Heráldica que, indudablemente, es en nuestra tierra interesantísima. Porque aquí apenas se ha hecho nada de esto públicamente, y porque los pocos investigadores y coleccionadores de nuestras armas heráldicas no suelen tener siempre todos los medios precisos.

Esto habría de abarcar desde la cerámica más copiosa, por todos los mobiliarios, etc., hasta la deshecha piedras de los colles viejas que todavía sostienen los rasgos de un antiguo escudo.

Otras cosas en otros días han de proyectarse en torno a las fiestas septembrinas, y aunque tenemos tiempo, es conveniente que cada cual piense en los motivos de exposiciones y otros festejos que en torno a lo principal acaso pudiera tener lugar, de acuerdo con las Juntas y Comisiones que están ya funcionando.—A.

Con la paz, la Bolsa de Madrid sufre un alza muy apreciable

Madrid.—La Bolsa ha salido a la paz con un alza en el sector de renta variable, mientras continúa sostenida en renta fija. En acciones, de 18 diferencias, 16 son auges, y la mayor parte de ellos de cierta amplitud. El Banco Central ha subido 6 enteros; el Hispano Americano y el Español de Crédito, 5;

La Hidroeléctrica del Chorro, 6; Mengoror Sevillana, Hidroeléctrica Española la Nueva, 5; y las viejas, 2, etcétera. El aug. de la Campsa se cifra en 4 enteros; Explosivos ha operado a 325-3-2-1, quedando con un punto de plusvalía en el cierre; Altos Hornos y Auxiliar de Ferrocarriles, ganán 2; la Azucarera General, uno y medio, y las Telefónicas ordinarias y Aguilas, 1. En dividendos, el negocio ha sido discreto, habiéndose registrado más amplias transacciones en Fondos Públicos.—(Cifra).

ceder al canje de los billetes del Banco Nacional de Dinamarca. Estos billetes, que son retirados de la circulación, pertenecen a las emisiones del año 1943 y anteriores. Los billetes de Banco arriba indicados, deberán, Sopena de anulación, ser depositados antes del 31 del corriente mes.

Tailandia quiere negociar la paz con los aliados

San Francisco.—La radio de Tokio anuncia que Tailandia ha decidido retirar su declaración de guerra a la Gran Bretaña, y los Estados Unidos. La emisora añade que dicha nación está dispuesta a negociar la paz.—Efe.

El tiempo que hará

El Observatorio de Igueldo en su predicción para la Agricultura especial para nuestra provincia de Alava, nos comunica que el tiempo que hará hasta las trece horas de mañana, será el siguiente:

Aumento de la nubosidad.

A. Funeraria d. V. Lazurica.—Correría, 17.—Telf. 1345

LA SEÑORA

Doña Ursula Martínez de Lagos y Marín

Ha fallecido hoy, a la una de la madrugada, a los 32 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

E. P. D.

Su resignado esposo don Vicente Ortiz de Urbina (Maestro Ajustador del Regimiento de Artillería n.º 46); padres don Jesús y doña Benita; hermanos don Constanza, don Agliberto, doña Angelita, don Honorio (Teniente de Artillería, ausente), doña Honorata, doña María, don Teodoro y don Jesús; hermanos políticos doña Carmen Crespo, doña Elvira Veguero, don Alejandro Ortiz de Urbina y doña Filomena Delgado, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a los funerales que en sufragio del alma de la finada se celebrarán mañana sábado, a las DIEZ, en la iglesia parroquial de SAN MIGUEL, y a la conducción del cadáver al Cementerio de Santa Isabel que tendrá lugar desde la casa mortuoria (HERRERÍA, 41, 2.º), el mismo día, a las DOCE Y TRES CUARTOS, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe y despide en los sitios de costumbre. Vitoria, 17 de agosto de 1945.

NO SE REPARTEN ESQUELAS NI SE RECIBE PAN.

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada

Palmera Platino, Palmera Oro, Palmera Plata.

Representante:

Uralde